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A munka télen.
Magyarországon csak most kezdik 

átlátni, hogy a megélhetést minden téren 
csak a munkával lehet szerezni. A tisztes 
munka az. a mely minden körülmények 
között meghozza a gyümölcsöt s a fára­
dozás csak akkor meddő, ha a munka 
hiábavaló czél felé törekszik.

Azért maradunk hátra a többi nyugati 
államokhoz képest vagyonosodásban, mert 
a munka áldását csak későn tanultuk meg 
ismerni. Régen azt hittük, hogy szükség 
létünkét megtenni a föld, minek tehát 
megerőltetni magunkat, mikor a pénzzé 
tett gabona áráért megvehetünk mindent. 
És ezért van az, hogy a nyugati államok 
között Magyarország népe dolgozik legke­
vesebbet.

Pedig különösen a múlt évi aratás 
meggyőzhette a gazdát arról, hogy a föld 
még a tisztességes kamatot sem hozza 
meg. A gabona árak oly alacsonyak, a 
forgalomra valami ismeretlen teher oly 
sulylyal nehezül, hogy a gazdának több 
főfájást okoz a termésen való tuladás, 
mint annak learatása és betakarítása az 
egész évi munkával együtt.

Az anyaföld az igaz, hogy mindnyá­
junk táplálója. Mert a mikor termés van, 
akkor az egész ország nem fog szükséget

szenvedni. Mert, ha közvetlenül nem is, 
de közvetve mindenkinek a föld adja a 
mindennapit. Ámde a midőn a föld hoza- 
déka már az átlagos kamatot sem üti meg, 
midőn alig térül meg a befektetett tőke és 
a ráfordított költség, a földmivelő nép 
helyesen cselekszik, ha a jövedelmének 
kiegészítése végett, máshova fordul és kü­
lönösen télen a mikor pihen a föld, nem 
veszi igénybe a gazda idejét a külső munka.. 
A mit a föld meg nem ad, meghozza a 
kézműipar. Ott van Svájcz, hol a sziklás, 
kopár föld a betevő falatot sem termi meg, 
de lakosai még sem szorulnak arra, hogy 
a szomszédba menjenek ’kölcsönért, mert 
a mire szükségük van, ha a föld, az anya- 
természet jószántából nem ad meg, kierő­
szakolják két. kezükkel erővel.

Minálunk könnyebb az élet. Kevesebb 
erőfeszítés kell a kenyér megszerzéséhez. 
Mégis nagy a panasz. De mindennek oka 
saját hibájában és mulasztásában találja 
magyarázatát.

Most a tél derekán azt hiszi népünk, 
hogy a nyári mezei munka kárpótlásért 
neki joga van a telet a kemenczéhez 
támaszkodva munka nélkül eltölteni, nem 
gondolván egyébbre, mint a napi életre 
és megelégszik, ha tudja, hogy a jövő 
aratásig néki elég lesz a kenyér és szalonna.

Ilyen körülmények között aztán nem

csuda, ha a nép élete folytonosan a nyo­
mor korlátái közé van ékelve, mert olyan 
felfogás mellett, hogy a telet pihenésre 
teremtette a jó Isten, bizony éhen lehet 
halni, még akkor is, ha többünk van, mint 
amennyi kell, hát még, ha csak annyink 
van, mint a mennyire épen szükségünk van.

A földmivelő osztálynak, hogy bizton 
megélhessen nem egy telet, de egy évti­
zedet kell magának előre biztosítani. Össze 
kell rakni minden fölösleges krajczárját, 
mert ha tiz év alatt csak egy rósz termése 
van, már koldussá lehet. De megeshetik, 
hogy minden tiz esztendő alatt kétszer 
vagy többször ismétlődik a balsiker.

Az ilyen csapást olyan ember, akinek 
csak annyija van, mint amennyire épen 
szüksége van, el nem viselhet anélkül, 
hogy teljesen tönkre ne menjen. Akinek 

ja csapások után még marad valamijük,
' azok is csak addig tengődhetnek, amíg 
; egy újabb katasztrófa utói nem évi őket.I A jövőnek biztosítása tehát nem abban 
áll, hogy pénzünket vagy az aratott magot 
elteszszük a jövő esztendőre, hanem abban, 
hogy tönkremenés esetében ne legyen 
mentőeszközünk a koldusbot, hanem a 
megszokott munka, mely legbiztosabb exis- 

I tencziát nyújt a veremben elhelyezett mag­
nál, sőt magánál a pénznél is.

Németországban, Fraucziaországban,
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0 volt életem reménysége,
Ő boldogságom mindenem;
Ő érte éltem, imádkoztam 
Sok hosszú, kinos éveken.

Ő volt álmaim eszményképe,
Szép fényes csillag egemen.
Mely tiszta fénnyel átviláglott 
Sötét borongós éltemen.

Szivébe volt egész világom, 
Szivembe rejlett az övé!
Ez az eszményi, tiszta álom 
Kísért engem mindenüvé.

De vége, vége az álomnak!
A fényes csillag már letűnt,
A szív, moly oly hőn szeretett, 
Nincs többé, megfagyott, kihalt.

S a mióta őt eltemették,
En is élőhalott vagyok.
Érzem, hogy napról-napra lassan, 
Mint a virág úgy hervadok.

Siess halál, soha ne késsél,
Kitárt karokkal várlak én.
Oly édes lesz pihenni ott lent 
A sírnak sötét éjjelén . . .

Nagynó Szűcs Rebeka.

Öt forint.
— Humoreszk. —

— A. „Debreczeni Lapok" eredeti tár ez áj a.

Irta: Nádasy József.
1.

Nagy tél, zimankós idő volt, a fogaim 
csak úgy vaczogtak a hidegtől, mégis szor­
galmasan dolgoztam kis szobámban, amelyben 
volt ugyan kályha, de meleget csak pipám 
tüze adott.

— Istenem ! — igy sóhajték fel, milyen 
jó lenne, ha öt forintom helyett legalább tiz 
volna a zsebemben, — először is fát hozat­
nék, befütenék, majd theát, rumot, szóval túl­
ságos lakomát csapnék.

Do még csak huszonharmadika van s igy 
nyolez nap múlva számíthatok fizetésemre s 
ha most az utolsó öt forintomat is elköltőm, 
miből élek nyolez napig ?

Ej 1 inkább eltűrök egy kis hideget, mint 
a nélkülözést.

Leültem s nyugodtan folytattam meg­
kezdett munkámat.

Egyszerre csak kopogást hallok ajtómon.
— Szabad 1
Megnyílik az ajtó s belép Szunyogfalvi 

Géza, szomszédomban lakó barátom.
— Nos, mi újság Géza?
— Nem hoztam én újságot, sőt inkább

kérni jöttem. , ...
_ Te — a ki mindennel cl vagy látva

a mire szükséged van, te jöttél én hozzám 
kérni ?

— Nos, hát halljuk mi az ?
— Nem tudnál-e nekem öt forintot köl­

csönözni ? Fölötte nagy szükségem van reá, 
szavamat adom, hogy holnap egy pár jó szi­
var kíséretében visszaszolgáltatom.

— Miért no ? Az igaz, hogy ez az utolsó 
pénzem, de ha neked csak holnapig kell, ad­
dig nélkülözhetem.

— Ismétlem, holnap vissza kapod 1
Tudtam, hogy Géza zsugori, fösvény, de 

hát még éhből nőm lehet következtetni, hogy 
engem is meg akar károsítani.

Kivettem tárczámat s oda adtam neki az 
utolsó öt forintomat.

Szívélyesen megköszönte s ígéretét meg­
újítva, rövid beszélgetés után távozott.

Eljött a holnap, el a holnapután, de som 
Gézának, sem az öt forintomnak még csak 
szinét sem láttam

Már most mit csináljak ?
Én, a kinek minden krajezárra oly nagy 

szükségein van, hogy tudjak most egyszei re 
öt forintot elajándékozni.

Föltevém kalapomat — és átmentem la­
kására.

Nem találtam odahaza.
A háziasszonya azonban felvilágosított, 

hogy nemcsak nekem, de számtalan ember­
nek tartozik s hogy már többször volt hiva­
talosan is felszólítva a fizetésre, — de mind 
hasztalan. Pénze van, de oly zsugori, oly fös­
vény : alig eszik naponként egyszer, csakhogy 
ne kellessen költekeznie.

— Xo — gondolám magamba — ha ez

■ m



„DEBRECZENI LAPOK“ Február 17

Angolországban a földmivelő nép a telet 
nem tölti el henyéléssel, hanem éppen 
olyan serényen munkálkodik otthon a csa­
ládtagok közreműködése mellett, mint a 
forró nyáron kint a mezőn és ha nem is 
többet, de annyit mindég megkeres, mint 
amennyit neki a nyári munka hoz. így 
biztosítja magát a külföldi földmives a 
nyári természet szeszélye ellen.

A magyar földműves se henyélje el 
hát idejét a télen.

Magyar gazdák országos kongresszusa.
A magyar gazdaközönség s a gazdasági 

testületek körében már a múlt év végén na­
pirendre került egy országos gazdagyülés tar­
tásának kérdése.

Az ügyet az Országos Magyargazdasági- 
egyesület vette kezébe s ina már az országos 
gazda-kongresszus megtartása nemcsak hatá­
rozottá vált, hanem tervezete és szervezete is 
teljesen meg van állapítva. E szerint a gazda 
gyűlés f. évi május hó 19, 20, 21, 22 és 23-ik 
napjain Budapesten fog megtartatni.

Rendezik : a szövetségbe lépett gazda­
sági egyesületek végrehajtó bizottsága s az 
országos magyar gazdasági egyesület és a 
független gazdák e czélra kiküldött bizottsá­
gai. Czélja a kongresszusnak : mindazon köz­
ős mezőgazdasági kérdéseknek beható tárgya­
lása, melyek a jelen gazdasági válsággal ösz- 
szofüggósben vannak s ez alapon oly hatá­
rozatra való jutás, melyek a válság enyhíté­
sére a kormány intézkedéseknek s társadalmi j 
tevékenységnek utakat jelölnek ki.

A kongresszuson 5 szakosztály működik, 
ezek :

1. Mezőgazdasági és szakosztályügyi,
2. Hitel biztosítási és adóügyi,
,1. Mezőgazdasági, politikai és értéke­

sítési,

4. Telepítés és kivándorlás, munkás és 
cselédügyi,

5. Gazdasági érdekképviseleti szakosztály.
Az elnöki tisztek a magyar társadalom

legkiválóbb fórfiaival vannak betöltve A szak­
osztályok bizottságokra vannak felosztva s 
minden bizottságnak legalább egy előadója 
van s az előadók száma több mint 30 hiva­
tott s nagyobbrészt országosan ismert szak­
férfiből áll. A bizottságok keretébe a tárgya­
lás alapjául felvett kérdések mélyen szétágaz­
nak a gazdasági élet minden ágába s oly be­
hatóan s részletesen fogják foglalkoztatni a 
gazdagyülést a mezőgazdasági ügyekkel, a 
mint ez még egy kongresszuson sem történt.

A kongresszus tagja lehet, a ki valamely 
gazdasági testületnek f. évi január 31-ig tagja 
volt, vagy a kit az igazoló bizottság felvesz. 
Tagok az ülésen tanácskozási és szavazati 
joggal bírnak, a kongresszus összes kiadvá­
nyait ingyen kapják s a tagok részére kiosz- 
közlendő kedvezményekre igényt tartanak.

Tagsági díj 5 írt, —- jelentkezhetni ta­
gokul a III. országos gazda kongresszus tit­
kárságánál (Budapest, Köztelek).

Ugyanaz a kongresszus tervezetét is kész­
séggel megküldi az érdeklődőnek, ha eziránt 
egy levelező lapon hozzá fordulnak.

* A pályaudvar kibővítéséhez szük­
séges olőleges tárgyalások serényen folynak. 
A város a m. á. v. igazgatósága ós a helybeli 
üzletvezetőség a gázgyári igazgatóságilak épü­
let megváltása ügyében tartandó barátságos 
egyezkedés idejéül, márczius 2-án d. e. 9 órát 
tűzték lei, a városháza nagytermében. — Az 
egyezkedésnél Simonffy Imre polgármester, 
Abrakául László t. főügyész és Sthál Géza fő­
mérnök képviselik a várost.

* K. Tóth Mihály utódja. Könyves 
Tóth Kálmán jelenlegi állomásáról, az ispo­
tály! parochiáról be fog költözködni édes atyja 
lakására, — ma már mind a hat lelkészi ál­

lomás egyenlő javadalmazásu lóvén, — az ő 
lakását pedig az ispotályban Dicsőfi József 
foglalja el; ez esetben a Kossuth-utezai temp­
lom mellett lévő lelkészi állomás fog válasz­
tás utján botöltetni.

* Engedélyezett fizetés-emelés. A vá­
rosi közkórház kapusa, 20 frt havi fizetésének 
följebb emeléséért folyamodott. A kórházi bi­
zottság havi 2 frt emelést megadhatónak vé­
leményezett, a közigazgatási bizottság pedig 
ezt a fizetósjavitást elhatározta, a mihez most 
a belügyminiszter is hozzájárult.

* A serum és Debreczen városa. A 
belügyminiszter Debreczen város törvényható­
ságát körrendeletben értesítette, hogy miután 
a serum használatára a megejtett vizsgálatok 
beigazolták a sorúm kétségtelen sikerű gyógy- 
hatását, a városi tanács is tegyen intézkedést, 
hogy kellő mennyiségű sorúmmal lássa el a 
közkórházat, melyben a szegények is minden­
kor díjtalanul gyógyittassanak.

* Adakozó püspök. Dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, 75 frt ajándékot adott a dob- 
reczeni róm. kath. elemi iskola szegény ta­
nulóinak felruházására. A gyűjtés összege • 
626 frt.

* A 974 frt megkerült. A dr. Mosko-
vics Jenő tolvaj- ós öngjdlkos-inasának esete 
zavaros és valótlan alakban került a fővárosi 
lapokba. Csütörtökön vette át dr. Moskovics 
az öngyilkosnál talált 974 frtot. Kára tehát 
126 írtra rúg.

Hajdumegyei hírek,
Esküvő. Makay István h -böszörményi 

gymn. tanár, o hó 2-án délután 3 órakor es­
küdött örök hűséget NagjT Erzsiké tanítónő­
nek, özv. Nagy Pálné kedves leányának.

Bemutató-hangverseny. A H.-Dorogon 
alakulóban volt zoneegylot, vasárnap tartotta 
meg bemutató hangversenyét a „Novella“ ter­
meiben. A válogatott közönség a törekvő egy­
leti tagokat tapsokkal jutalmazta. Az előadás 
után táncz következett, moly a reggeli órákig 
tartott. 0,tt voltak asszonyok: Kovács Istvánná, 
Demkó Ágostonná, Fejér Györgyné, Révész 
Mikályné, Rajzinger Sándorné, özv. Mócz 
Andrásné, Lővenfeld Adolfné, Újhelyi An- 
dorné, Farkas Györgyné, gFodor B.-né, Ve- 
kerdi Károlynó stb. — Leányok : Orosz Pepi,

is igy biztat, akkor én sohasem fogom látni 
az öt forintomat.

De nem is gondoltam többé reá. Ha ő 
olyan szívtelen, hogy képes megtagadni a 
magamtól megvont és neki adott pénzemet 
úgy legyen boldog velő.

Hazamentem.
Szobám hideg volt, izgatott is voltam 

annyira, hogy az nap képtelen voltam dol­
gozni ; — lefeküdtem !

II.
Másnap kapok egy felszólítást : a busz 

formlos váltóm lejárt s ha én azt holnap dé­
lig ki nem fizetem, lefoglalják minden hol­
mimat.

• — ,sto?om ■ honnan vegyek én húsz 
íoiintőt / örülök, hogy élek ! Már pedig ha 
nem tudom kifizetni, elviszik, az utolsó ruha­
darabomat is.

Mit csináljak ? Mit csináljak V
Kétségbeesetten járkáltam szobámban le es iel.

-Ah ! ez jó gondolat, ezzel talán segít­
hetnek magamom. Behívom szobaasszonyo­
mul, előadom neki kellemetlen helyzetemet s 
kertem, hogy vegye magához minden holmi- 
mat — s ha esetleg holnap foglalni jönnek, 
mondja azt, hogy minden az övé, nekem sem­
mim sincsen — én majd addig távozom ha­
zulról.

A háziasszonyom nagyon kedves asszony 
volt, szívesen segített rajtam, ruháimat magá­
hoz vette, én meg az időre eltávoztam ha­
zulról.

Ugyanekkor kapott egy foglalási ivet az 
en kedves Géza barátom is, a kit szintén 
valami kölcsön pénzért pöröltek be.

Ki tudta volna fizetni, mert a zsugori-

nak mindég volt pénze, de nem akarta — 
j sőt inkább azon törte a fejét vájjon mikép 
lehetne kibújni a foglalás alól, hova kellene 

j elhelyezni a kuffert, a ruhákat stb. — hogy 
! netudjanak semmit lefoglalni s főkép, hogy 
j ne kellessen fizetnie.

, A háziasszonyával rósz viszonyban volt, 
tehat ő hozzá nem merte vinni, félt, hogy 

!elárulja. Közelében más senki' sem lakott 
csak én.

1 Tehát fogta magát s összes holmiját át­
hozatta az én lakásomra.

En nem voltam hon s véletlenül a há­
ziasszonyom is távol volt a lakástól.

De Géza mindezekkel nem törődve, egész 
nyugodtan helyezte el holmiját nálam.

Haza fele menve, vígan mondogatá ma­
gában ; most már jöhetnek foglalni.

De jöttek is ám! alig egy negyed óra 
rlT. va s mivel közelebbi utjokban az esett, 
először Gézához mentek bo.

;~~ Nagyon természetes, hogy ott nem 
találtuk semmit.

Jöttek hozzám.
A háziasszonyom akkorra hazament s 

figyelmeztette az urakat, hogy én nem vagyok 
otthon de bátran megnézhetik a lakást: a 
bútorok, ágyneműnk az övéi, egyébb nincs 
benne foglalni való.

De mivel ezt mind hivatalosan kellett 
tudomásul venni, bementek a lakásba ; a hol
elrejtve voIt éppen a foglalás elől

— Hát ez a koffer meg ezek a ruhák ? 
kerde egyik kiküldött.

- Azt nem tudom! feleié a háziasszo­nyom.
— Nos, akkor rendben vagyunk, busz 

forintot ez is meger!

A tárgyakat, a szobát lepecsételték, — 
a háziasszonynak tudtára adták, hogy az 
árverés délután 3 órakor fog megtörténni, — 
addig azonban no merje senki a lepecsételt 
tárgyakat érinteni, de ha ezt megelőzőleg a 
-0 forint követelést kifizetem, úgy nem lesz 
semmi bántódása a lefoglalt holminak. Az 
illetők eltávoztak.

III.
Déli tizenkét óra volt, gondolám magam­

ban most már vége van mindennek, haza 
mehetek.

Alig, hogy beléptem kapumon háziasz- 
szonyom sietve jön előmbo s mondja, hogy
^y-7aHät’ me» Agy csomó ruhát a szobámban 
felejtettem a mit le foglaltak s a szobaajtóval 
együtt lepecsételtek.

„Én ott felejtettem, hiszen én minde­
nemet a mi volt magára bíztam“.

— Hát az ott is van nálam, kérem alás- 
san, de azért mégis úgy van a mint én mon­
dom.

Hogy meggyőzzem magamat, betekintők 
az ablakon, hát csakugyan szobámban van 
egy lada meg egy csomó ruha, — de hogy 
honnan szármázott oda, arról fogalmam sem volt.

Sí\ány porcz ™ulXa egy szolga jelenik 
meg előttem, s egy levelet ád kezembe.
benne KriAtot k°Vei'tet * * me^pillantok

Ot forint 1 — honnan kapom én ezt.
- j . zen a Gézának adott öt forintot már 

reg el is feledtem.
Olvasom a levelet:
Kedves barátom!
Köszönettel itt küldöm az öt forintodat, 

ma reggel kerestelek, de nem voltál odahaza.



DEBRECZENl LAPOK“Február 17

Kovács Gizella és Erzsiké, Dietzel Ida, Eöt­
vös Vilma és Ilona, Hollis Amália, Varga 
Ilka, Mócz Ilonka, Zoltán Anna és Giza, Lya- 
kovics Margit és Olga, Ortutay Margit, Szabó 
Juliska és Vilma, Szabó Gáborné és Rabo 
Istvánné H.-Böszörményből stb. A bevétel az 
egylet javára 140 korona volt.

Járásbíróság áthelyezése. Hajduvár- 
megye területén a nádudvari főszolgabírói hi­
vatallal együtt, a püspökladányi járásbíróság 
is Hajdu-Szoboszlóra, a járás adóhivatalának 
székhelyére fog áthelyeztetni. Az ügy, a mely 
a három város között hosszú versengésre szol­
gáltatott okot, — ezzel H.-Szoboszló javára 
dőlt el.

Hajduvármogye csütörtökön d. e. 9 óra­
kor kezdte és d e. fél 12 órakor már be is 
fejezte ez évi első közgyűlését.

A harmadik szolgabirói járás felállítása 
ügyében hozott közgyűlési határozatra a 
belügyminiszter azt jelenti, hogy ez ügyben 
még nem határozott. Ennek következtében az 
állandó választmány azt a javaslatot teszi a 
közgyűlésnek, hogy az árvaszéki elnöki és 
járásorvosi tisztségek már most állíttassanak 
fel, a harmadik járás ügyében pedig újból 
írjon fel a törvényhatósági bizottság a mi­
niszterhez, kérve, hogy ennek költségeit már 
a jövő évi költségvetésbe vegye fel. A köz­
gyűlés e javaslatot elfogadta:

Tudomásul veszi a közgyűlés Rás ó 
Gyula kir. tan. alispán jelentését, hogy a bel­
ügyminiszter jóváhagyta azt a vármegyei ha­
tározatot, hogy a f. évre jótékony czélokra 
1% pótadó kivetése elrendeltetett; nemkü­
lönben tudomásul veszi több ügyben tett el­
járásának eredményéről szóló jelentéseit.

Sopronvármegye közönségének a Dob- 
reczenben 1894 évi november 19-én fölme­
rült állítólagos eset felett való megbotrán­
kozására vonatkozó átiratát a közgyűlés egy ­
szerűen tudomásul veszi.

A határozat kijelentése előtt Szinay 
Gyula biz. tag tiltakozik az ellen a kifejezés 
ellen, mely szerint az eset az állandó választ­
mány határozati javaslata bevezetésében 
„insultusnak“ van jelezve.

A közgyűlés az átiratot egyszerűen tu­
domásul veszi.

fog! alni akartak nálam, s hogy ezt elkerül­
jem a te lakásodra vittem holmimat, most 
azonban, miután túl vagyok rajta, légy oly 
szives adj át ezen embernek mindent ő majd 
haza fogja szállítani. Géza.

Hát ő volt!
Szerencsétlen ember ! no te ugyan jól 

elhelyezted holmidat!
Már most mit csináljak vele!
Ha a nyilvánosság elé kerül a dolog, 

megbüntetik a törvény kijátszásáért. Mit te­
gyek, mit tegyek V

— Ah! megvan !
Bementem háziasszonyom szobájába s 

megírtam neki a történteket s egyúttal fclvi- 
lágositottam, hogy ha kiakarja kerülni a to­
vábbi kellemetlenségeket úgy kölcsönözzön 
nekem húsz forintot, a miből kitudjam fizetni 
váltómat, különben még ma dobra ütik min­
den holmiját. Én azt majd neki egy forintos 
részletekben visszafizetem.

Ő persze azt hitte, hogy én csak meg­
akarom boszulni a miért nem fizette meg 
pontos időre az öt forintot.

Eljött azonnal hozzám s kért, hogy no 
tréfáljak vele.

Mikor azonban látta a dolog komoly 
mivoltát, kétségbe esetten hanyatlott egyik 
székre.

Pár perez múlva aztán magához tért, — 
átadott húsz forintot, de előbb írásban kellett 
adnom, hogy pontosan megfizetem.

Megfogadta, hogy többé soha sem lesz 
fösvény, zsugori, csak azt Ígérjem meg, hogy 
nem fogom senkinek elárulni tettét.

— Láthatják kérem, megtartottam sza­
vamat !

Irta: M. V.
Nem vagyok deliriumban, a hőmérő csak 

40 fokú lázt mutat. Tudom hát, hogy mit 
Írok le.

*

Sors, te gonosz, te kegyetlen, to irgal­
matlan, te kérlelhetlen, te, te, te e m b e r — 
pedig külömbnek gondoltalak — hát miért 
kinzasz igy? Másfél milliárd ember között 
csak az én gyötrésomben találod gyönyörű­
ségedet ? Tíz hosszú esztendő tele szenvedés­
sel, bajjal, bánattal nem volt elég ?

k;í e d d i g még? . . .
Agyam előtt lassan felemelkedik egy 

fehér lepelbe burkolt alak. Bánatos kék szó 
mei szemrehányóan tekintenek rám, arczának 
hal ványságát gyenge pir önti el, majd köze­
lebb hajol hozzám, hófehér picziny kezével 
letörli a verejtéket homlokomról, aztán hir­
telen megcsókolja reszkető kiszáradt ajkaimat 
édes mélabus hangján fülembe mondja :

Mi ndvégig !
*

Oly magasan állott fölöttem, mint az a 
csillag melyhez feltekintve éjjeleken át álmat­
lanul róla gondolkodni szoktam. Rang, val­
lás, nevelés, szokások választottak el egy­
mástól.

Azt hittem, soha se érhetem el.
De nem bírtam lemondani. A szív volt 

lényem intézője, nem az ész. Szerettem őt 
huszonnégy évem minden erejével, rajongó 
lelkem, érzelem gazdag szivem minden oda­
adásával.

Szerelmem Herkulessé tett. Egyik aka­
dály a másik után gördült el előttem és végre 
bemutattattam neki.

*
Pünkösdhétfő volt. Az ő családjának kör­

nyezetében útban vagyunk Gödöllőre, a szép 
ünnepnapot a királyi parkban töltendő el. A 
tágas szalonkupé egyik vörös fanteniljében 
ült 0. Gyönyörű kék szemei az ablakon át 
a változó láthatár felé révedeztek. Fejecskéjét 
a támlányra hajtva, illatos dús szellő fürtéi 
rendetlenül omlanak alá erőteljes vállaira. 
Tejfehérrel válalkozó rózsás arczocskáját mind­
inkább éiénkebb pir futja el. Picziny szája 
félig nyitva, láttatni engedi azokat a hófehér 
gyöngysorokat. Egyik keze ölében, másik 
elengedve.

Áhítattal szemléltem igy hosszabban. 
Aztán lassan felkelve helyemről, lábujhogyen 
közeledtem feléje. Észrevétlenül ereszkedtem 
le lábaihoz és lológgó kezecskéjét elfogva, 
ujj ára egyszerű karika gyűrűt húztam.

Ez volt szerelmi vallomásom. Minden 
izemben remegve, hangosan dobogó szívvel 
vártain a választ.

Ő reám irányzá angyali szelíd tekintetét, 
mosolygott, kezét lassan ajkaihoz emelé és 
megcsókold a gyűrűt.

— Mily végtelen boldog vagyok, mily 
kimondhatlan gyönyör ez — rebegém. E p il­
la n a t boldogsága oly nagy, hogy 
ha egész további életem csupa 
kin és szenvedés lenne, nem volna 
érte drágán megfizetve.

— Ezt maguk igy szokták mondani, hát 
nem fogja-e mindig egyformán szeretni ?

— Örökké. De amit mondtam azt érzem 
is. Ily boldogságban élni nem lehet embernek 
állandóan, ily boldogság akkor végtelen, ha 
ily pillanatban ér el a halál.

Hirtelen elhalványodott. Szemei mere­
vebbek lettek.

— Éljünk és szeressük egymást mind­
végig! — mondá nyugodtan.

*
Ő röviddel ezután csatlakozott a János 

evangélista látományában említett fehér ruhás 
angyalhoz a menyben. Meghalt. Itt hagyott 
engem kétségbeesve, vigasztalhatlanul.

*

Mily szép az élet!
Mily igazságos a sors !

Újdonságok.
— Lapunk előfizetői között e héten 

ismét

EGY JÖSZIV SORSJEGYET
sorsoltunk ki.

A sorsjegyet HORVÁTH MIHÁLY 
nyerte.

— Istenitiszteletek. Vasárnap a dob- 
roczeni ev. rof. templomokban következők tar­
tanak egyházi szónoklatot: A nagytemplom­
ban Ferenczy Imre, a kis templomban 
T ó t h István segédlelkészek, a Kossuth-ut- 
czai templomban K. T ó t h Kálmán, az ispo­
tály! templomban D i c s ő f i József lelkészek. 
A róm. kath. templomban reggel 7 órakor 
Kovács Márk segédlolkész misézik, 9 óra­
kor dr. Wolaffka Nándor v. püspök plé­
bános tart misét utána, Kovács Márk mond 
szent beszédet, 11 és fél órakor Molnár 
Kálmán segédlelkész misézik. Délután 2 és fél 
órakor a serdültebb ifjúság számára W o- 
1 a f f k a v. püspök tart egyházi beszédet, 3 
órakor litánia lesz s 4 órakor a rózsafüzér 
társaság tartja áhitatosságát. — Az ág. ev. 
templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Móhr 
Béla segédlelkész tart istenitisztelotet.

— Debreczen és a milléniumi kiállítás. 
A dobreczeni kereskedelmi és iparkamara a 
következő felhívás közzétételére kérte fel la­
punkat : Tokintettel arra, hogy a milléniumi 
kiállításra vonatkozólag kitűzött bejelentési 
határidő a mai napon lejárt, annálfogva fel­
hivatnak mindazon kézmüiparosok, — kik a 
kiállításban még résztvonni óhajtanak, hogy 
ezen szándékukat a kereskedelmi és iparka­
mara helyiségében levő kiállítási irodában a 
legrövidebb idő alatt annál inkább jelentsék 
be, mivel a mennyiben e hét folyamán a már 
eddig tett bejelentések a kiállítási igazgató­
sághoz felfognak terjesztetni, azontúl bejelen­
tések nem fognak elfogadtatni.

— Szalon. Gr. Degenfeld József főispán 
házánál, fényes estély folyt le kedden este. Az 
ebédre meghívott társaság fél 6-kor gyűlt ösz- 
szo. Úgy a házigazda, mint a bájos grófnők 
utolérhetetlen és a legapróbb részletekig ki­
terjedő figyelme és szeretőtreméltósága való­
sággal elragadta a társaságot s ennek benyo­
mása alatt maradt együtt reggeli fél 7-ig. A 
nagyszabású ebéd után megnyíltak a várme 
gyeház nagytermének ajtai s o hosszú idő óta 
ódon zöld asztalok mellett komolykodó urak 
helyett, vig zene hangjai és dallamos női han­
gok csendültek meg az o czélra pompásan be­
rendezett nagy teremben. A társaságot Rácz 
Károly kitűnő zenéje, az éjfél után felszolgált 
vacsora, az ebédlő teremben állandóan ren­
delkezésre álló pazar buffet s végül a dr. Si- 
monffy Béla, dr. Forrai András és Pappszász 
Lajos urak által ügyesen rendezett négyesek, 
cotillion, cracovienno, Sir Roger pártatáncz 
stb., mindvégig a legfesztelenebb hangulatban 
tartották. A hölgyek közül Csáky Ilona, Dé- 
genfeld Anna és Mária grófnők, Györffy Ka­
tinka bárónő, Gerzon Adrienne és Matsek Irén 
kisasszonyok ; az urak közül Kiss huszárfő­
hadnagy, Antal, Ujfalussy, Kneusel, Dógen- 
feld Ottó gróf huszárhadnagyok, Nagy tiszt- 
helyettes, dr. Simonffy Béla kir. alügyész, dr. 
Medve Zoltán főispánt titkár, dr. Puky Gyula, 
dr. Forrai András, Papszász Lajos, Kállay 
Szabolcs és Szuhányi Andor voltak jelen.

Az egyetemi‘hangverseny és műked­
velő előadás iránt nagy érdeklődést fényesen 
illusztrálja az a körülmény, hogy a márczius 
22-én és 23-án tartandó előadásra már a je­
gyek jó része elkelt. A még ki nem váltott 
helyekre az előjegyzést Kunz József és tár­
sa üzletében Donogán Istvánnál eszközölhetik 
az érdeklődők.

— Kettős családi ünnep. Kettős csa­
ládi ünnepet ült csütörtökön este özv. Gévay 
Ernőné úrnő és családja. Akkor d. u. vezette 
ugyanis oltárhoz Tárnok Elemér, somogyme- 
gyci uradalmi ispán, tartalékos honvédhad­
nagy özv. Gévay Ernőné kedves leányát Ir­
mát ; ugyanez alkalommal jegyezte el Tárnok 
Róla m. kir. államvasuti hivatalnok Szatrnár- 
ról, másik kedves és szeretőire méltó leányát, 
Gizellát. Az esketést dr. Wolafka Nándor v. 
püspök-plébános végezte.

I
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— A két emeletes városháza. A
városháza két emeletesre építése tárgyában a 
beérkezett tervrajzokat bírálta el a városi ta­
nács csütörtökön, rendkívüli ülésében. Az épí­
tésre két pályaterv érkezett a tanácshoz: (1 ers­
ter Kálmán műépítésznek „Hortobágy“ jeligéjű 
és Havranek Adriányi műépítésznek ..Délibáb“ 
jeligéjű pályatervei. A szükcbb körű bizottság, 
melynek tagjai voltak Sthál Géza li. főmér­
nökön kívül Pecz Samu és Czigler Győző mű­
egyetemi tanárok, kik a „Délibáb“ jeligéjű 
pályamunka mellett foglaltak álláspontot. E 
javaslatot azonban a nagy építtető bizottság 
7 szótöbbséggel a Gerster terveit ajánlotta el­
fogadásra. Ugyanígy határozott a tanács is, a 
mennyiben a Gerster Kálmán terveit fo­
gadta el.

— Városi rendkívüli közgyűlés. Még
e hónap folyamán, február hó 21-én, csütör- 
töKön rendkívüli közgyűlés lesz összehívó, 
több igen fontos és még sürgősebb terme 
szetü ügy elintézése végett, köztük van a va 
suti gép- és kocsijavító műhely ezéljaira szük­
séges területek átengedése föltételeinek némi 
módosítása és a városháza, építési terveinek 
végleges eldöntése, mely Abraham László t. 
főügyész felebbozése következtében kerül a 
közgyűlés elé. A tanács febr. 18-Ara kitűzött 
teljes ülésében készíti elő a közgyűlés napi­
rendjét.

— A szervező-bizottság első alosztá­
lya tegnap délután 8 órakor ült össze először 
az utóbbi városi közgyűlés óta, — hogy foly­
tassa a szervezeti szabályzat tárgyalását. Az 
ülésen Simonffy Imre kir. tan. polgármester 
elnökölt. Ezúttal a tanácsi ügyosztályok ha­
táskörére vonatkozó szakaszokat tárgyalták. 
Az albizottság igen kevés változtatással elfo­
gadta Yccsey Imre előadó-tanácsnok javasla­
tát, mely szerint a tanács ügykörét hat osz­
tályba sorozták s mindegyik ügyosztály élén 
egy tanácsnok áll. Legfontosabb újítás o te­
kintetben a kultur-tanácsnoki állomás rend­
szeresítése, melynek széles körű és nagy fon­
tosságú teendőit már volt alkalmunk ösmer- 
tetni. Az ülés végén pedig Komlóssy Artur, 
szerv. biz. tag írásban nyújtotta be lemondá­
sát a tagságról, azon mogokolással, hogy 
elfoglaltsága miatt nem vehet részt az üléseken.

Jóváhagyott tervezet, A kereske­
delmi miniszter, a mint értesülünk, — jóvá­
hagyva visszaküldte a városnak az u. n. 
„árkus ér“-en építendő hid tervét. A hid 5 
méter széles nyílású lesz, fakorlátokkal és 
cziklopsz-kőoszlopokkal ellátva.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Ba- 
róthy Zoltán debreczeni lakost, ideiglenes minő­
ségű segélydijas számgyakornokká nevezte ki.

— Nóvestély Városunk egyik előkelő 
polgára L. Nagy Bálint házánál, gazdag név­
napi vacsora volt szerdán este, mely alkalom­
mal számos jó ismerőse jelent meg szerencse 
kivánatait kifejezni. — A köztiszteletben álló 
polgár névestéjét gr. Dégenfeld József főispán. 
Dégenfeld Anna és Mária és Csáky Ilona 
grófnők megjelenése még fényesebbé 'tette.

— Egy volt debreczeni ügyvéd el­
ítélve. Dr. Bakos Imre, volt debreczeni ügy­
véd, kedvelt kriminálista, kinek ügyvédi iro­
dája a legkeresettebbek közé tartozott annak 
idején, szerdán a vádlottak padján ült. Az 
ügyfelei által reá bízott pénzt apránként el­
sikkasztotta s eldorbézolta. E miatt ült felette 
törvényt a debreczeni kir. törvényszék bün­
tető tanácsa tegnap dr. Szalay József elnök­
lete alatt. A tárgyalás során beigazoltatván, 
hogy Bakos Imre nagymérvű könnyelműségé­
ben a hiányzó pénzt csakugyan elsikkasz­
totta s saját ezéljaira fordította, a kir. tör­
vényszék vádlottakat elitéli a btk. 836. 356. 
§§-ába_ ütköző 2 rb. sikkasztás vétsége és a 
btk. 358. §-ába ütköző, a btk. 96. és 99. tj-ai 
alkalmazásával 2 rendbeli sikkasztás büntette 
miatt 5 évi hivatal- és politikai jogok elvesz­
tésére s az okozott károk megtérítésére. El­
itéit a büntetés leszállításáért, közvádló 
dig súlyosbításért föllebbezett.

— Közgyűlés. A debreczeni iparos ifjú 
ság bctcgsególycző pénztára, február hó 17-én 
azaz vasárnap délután 3 órakor tartja meg 
rendes évi közgyűlését az egyesület hclyisé; 
gében. — A közgyűlés tárgya: Az eltávozott 
vagy elhalt közgyűlési kiküldöttek helyeinek 
választás általi betöltése.

pe-

— Ki a nyertes ? A városháza kibővi- 
, lésére, illetve fölemelésére hirdetett sziikebb- 
köi'ii pályázatok közül, a tanács szótöbbség­
gel a Gerster Kálmán tervét, fogadta el Hav- 
ranok-Adriányi müépitők ellenében.

A debreczeni izr. hitközség vá­
lasztó közgyűlése. A debreczeni izr. hitköz­
ség f. évi február hó 17-én vasárnap délután 
3 órakor, a hitközség Szent-Anna-utczai ta­
nácstermében választó közgyűlést tart, melyre 
a szavazati joggal bíró hitközségi tagok meg­
hivatnak. Tárgy : Elnök, alelnök, pénztáros, 
ellenőr és 3 gondnok választása- A választási 
bizottság a következőket ajánlja : Elnökjelöl­
tek : Reichmann Ármin, Hartstein Péter, 
Lichtschein Sámuel. Alelnök-jolöltek : Druc­
ker Mór, Floischman Mór, Kohn Adolf. Pénz­
táros-jelöltek : Weisz Sándor, Bioderman Jó­
zsef, Jakobovits Aladár. — Ellenőr-jelöltek: 
Hochfelder Jakab, Baum Miksa, Schwarcz 
Vilmos. Gondnok-jelöltek : Rosenthal Dániel, 
Fischer Adolf, Schwarcz Bernát, Preiser Sa­
lamon, Klein Márton, Lustig Mihály.

— A „Zion“ közgyűlése. A „Zion“ 
debreczeni betegsegélyző-egylet, f. évi február 
hó 24 ■ én délután 8 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését a Frohner-szálloda éttermében, 
következő tárgysorozattal: 1. Jelentés az 1894. 
évi. ügykezelésről 2. Az 1894. évi zárszámadás 
beterjesztése és a számvizsgáló bizottság erre 
vonatkozó jelentésének meghallgatása. 3. A 
választmány előterjesztése tisztb. tagok vá­
lasztása tárgyában. 4. A választmány előter­
jesztése a 3-ik orvosi állás kreálása tárgyában. 
5. Egy 3 tagú számvizsgáló bizottság válasz­
tása az 1895. évre. 6. Esetleges indítványok.

— A millénium és Debreczen. Annak 
idején megírtuk, hogy a milléniumi kiállítás 
vezetősége felkérte Debreczen városát, hogy a 
nevezetesebb középületek terv és homlokraj­
zait készíttesse el a milléniumi kiállításra. Ezt 
az átiratot a mérnöki hivatal ide vonatkozó 
javaslatával együtt, közelebb tárgyalja a vá­
rosi tanács.

— Statárium. Major Ágoston és Polák 
János asztalos legények voltak és jó czim- 
borák. Egymásért tüzbe-vizbe mennének A 
kőt érdemes legény ezen kívül meg holmi 
szocziális hajlamokkal is bir. Tegnap délután 
a Kossuth utczai temető alatt barangoltak 
s összetalálkoztak Magas Illéssel, a ki felpá- 
linkázott állapotában beléjük kötött. Úgy 
gondolták magukban, hogy minek bízzák ők 
a Magos megbüntetését holmi kisebbszerü, 
nagyobb igényű bíróságra, mikor ők maguk 
is megtorolhatják a sértéseket. Poláknál épen 
egy gombolyag ezukorspárga volt. Fogták 
magukat, leteperték Magost a földre, össze­
kötözték kezét, lábát s azután a temető sé- 
tány egyik fájához odakötötték. Estére járt az 
idő, jó sokáig nem járt arra senki sem. A 
szegény ember a hidegben, akárhogy kiabált 
is_ két óráig nem tudott megszabadulni a 
kényes helyzetből. Végre is az arra járó két 
rendőr vette észre és megszabadította esetleg 
talán a megfagyástól. Magosnak nincs semmi 
haja, hanem a két asztalos legénynek aligha 
nem meggyűlik a baja a paragrafusokkal

;— Sok a róka. A debreczeni tanya- 
gazdák panaszkodnak, hogy sok a róka vá­
rosunk határán. Különösen sok róka van a 
V.-pércsi határban, hol egyik gazda arról tesz 
jelentést, hogy tanyája területén közel 20 róka 
íészkel. A vadász-társulat az első róka va­
dászatot o hó 24-én tartja meg, de ezután te­
kintettel a zsákmány- bőségére még több róka 
vadászatot fog rendezni.

Halálozás. Velünk gyászjelentés ut­
ján tudatják, bodgi Papp Mór, a karczagi ke­
rület 1848—49-iki képviselője, pestmegyei bir­
tokos, élete 72-ik évében, 1895. febr. 13-án, 
rövid szenvedés után meghalt. Az elhunyt 
képviselte később is a karczagi, majd jászla-' 
danyi kerületeket; azután a bírói pályára lé-' 
Pelt. A volt jász-kun kerületek alkapitánya 
volt, továbbá megyebizottsági tag, városi kép­
viselő és a karczagi ev. ref. egyház presbitere, 
temetése e hó 15-én d. u. 3 órakor volt Kar- 
czagon.

7~ Felülfizetósek. A debreczeni bor­
bély es fodrász bálon a következő felülfize 
tósek történtek : Andresz Kálmán ur 1 frt 
Aranyosi György ur 20 kr., Dézsi Lajos ur í 
tit, Darvas Béla ur 20 kr., Erős Jakab ur 1

frt, Tiba Sándor ur 50 kr., Ivanovics Antal 
ur 1 frt, Kozmán Albert ur 50 kr., özv. Ka- 
liczki Józsefné úrnő 1 frt, Márton László ur 
50 kr., Möldner József ur 1 frt, Nasch József 
ur 1 frt, Rózon Gyuláné úrnő 1 frt, Schmid 
János ur 1 frt, Schaff János ur 1 frt, Sövényi 
János ur 1 frt, ngs. Szabó Kálmán ur 1 frt, 
Honnan József ur 30 kr., Spiegel Mihály ur 
1 frt, Rosenberg Simon ur 1 frt, özv. Her- 
manné úrnő 1 frt. A felülfizetósekért a ren­
dezőség nevében köszönetét mondok : Mar­
ti n y i Lajos, elnök.

— Köszönet nyilvánítás. Mind azon 
rokonaink, barátaink és ösmerőscink, kik fe­
lejthetetlen jó anyánk nagyanyánk és anyó­
sunk özv. Koncz Lajosné temetésén bánatunk­
ban osztozva megjelentek, ez által fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, fogadják szives 
részvétükért ez utón is hálás köszönetünket. 
A gyászoló család.

— Orosz kitüntetés. A pár hónappal 
ezelőtt lezajlott szentpétervári nemzetközi 
nagy kertészeti kiállításon kitüntettetteknek 
jegyzéke most került birtokunkba. E kiállí­
táson több részről adományozott kitüntetések 
között O császári fensége Mihailovics Nikolai 
nagyherczeg a kiállítás védnöke által adomá­
nyozott kiloncz nagy arany érem foglalván el 
a legkiválóbb helyet rendkívüli nagy érdek­
lődés tárgyát képezték; mert általános volt 
az óhaj hogy o kilencz nagy kitüntetés Orosz­
országban maradjon, a minthogy is nyolezat 
csakugyan a legelőkelőbb orosz ezégek vívtak 
ki. A nagyherczeg érmeinek kilenczedikére 
azonban az ezen világversenyre seregiéit 
angol franczia és német világezégek óriási 
versenyével szemben egy hazai ez ég Mauth- 
nor Ödön budapesti magkereskedő érdemesit- 
tetett, Midőn a hazai magkereskedelem ily 
magas fokra emelkedését örömmel vesszük 
tudomásul őszintén óhajtjuk, hogy földmivo- 
lósünk egyéb ágazatai is ily törekvő ezégek 
kezeiben legyenek, mert ez esetben csakha­
mar fel fog az virágozni ős a válság ellen­
súlyozva lesz az óriási haladás által. Mauth- 
ner további törekvésétől pedig reméljük, hogy 
épugy mint magterményeinknek Németország 
felé hathatósan utat tört, legújabb nagy dia­
dalának terén : Oroszországban is uj vidéke­
ket fog föltárni magkivitelünknek.

Kuliszák mögül.
A kopott, fakó, szinehagyott kuliszák 

nyers festékszaggal teli világából mondok el 
egy rövidke kis történetet.

Az előadásra készültek. A kuliszák már 
előre voltak tolva, a művészek és művésznők 
befejezték öltözködéseiket s csak a nézőtérről 
felhangzó Bethoven lágy keringőjének, amely­
nek bus akkordjain, igazi élvezettel csüggötl 
a ház közönsége, várták befejezését, hogyaz- 
tán a deszkákra kiléphessenek.

A zene szomorúan zúgott még egy rö­
vid ideig, akkordjai reszketve futották be a 
uagy nézőteret, azután egyszerre hirtelen el­
hallgatott.

Halk csengetés; a nézőtér tompa ho­
mályba merül s gyorsan felgördül a függöny.

A villanyfénytől bevilágított színpad egy 
hatalmas lombos fáktól körülvett vadregényes 
omladozó várat enged látni, a melynek aljá­
ban egy gyermek kinézésű szép leányka és 
GSy ifjú adnak pásztor órát egymásnak.

A férfi szelíden karolja át erős kar jai - 
val a leány karcsú derekát és hízelgő han­
gon a melyből kiérzik, mennyire óhaja, 
vágya bírni a leányt, kérdezi halkan :

Szeretsz ?
A leányka először lefejti magáról az ölelő 

karokat, azután lassan felveti reá álmatag 
szemeit s rebogi vissza: imádlak.

A felvonás után a kopott, fakó, szinoha- 
gyott kuliszák mögött, amelyekről darabokban 
csüng le az elrongyolódott tapéta, ismét talál • 
kozik a férfi és a leány.
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Február 17 „DEBKECZENl LAPOK“
Egyedül vannak. Az apró lámpák fénye 

megtörik a magas kuliszák oldalán s a pók­
hálós, piszkos ablak üvegen csak homályosan 
látszik a sötét egot befutó csillagok halvány 
ragyogása.

A férfi a midőn a bájos leánykát, a nagy 
művésznőt maga mellett látja, érzi annak 
könnyű finom ruhájából kiáradó édes illatot, 
nem tud ellent állani vágyainak. Izmos kar­
jával gyöngéden magához fonja a lányt és 
ismétli az előbb lefolyt jelenetet.

Szeretsz ?
A művésznő először mélyen beletemeti 

magát a férfi karjaiba, azután elrejti bájos 
fejecskéjét annak széles keblén, s boldogan 
kaczagja: Forrón örökre én kis bolondom ; s 
on gedi csókolni illatos haját, tágra nyitott 
nagy szemeit, édes kicsike piros epei­

ben ért el szép hatást. Kisebb énekpartikban 
hozzájárultak a sikerhez G aly a s i Paula, 
V árad y ez a nagyon hasznavehető ügyelő, 
M argó alakítása nem sikerült, éneke sem 
állott egy opera niveauán. ivarok kellő preczi- 
zitással működtek, a rendezés pedig kifogás­
talan volt.

* Hamupipőke. A gyermekeknek volt 
szánva a péntek este Hamupipőkét ismételték 
meg szép számú közönség előtt. A kis bébó- 
szivekben volt öröm s egészséges kaczajtól 
rezgeti a színház. Bogyó Ilonka a bájos 
Hamupipőke, Nyilassy mint 1 apucsfi, de 
általán minden szereplő sok tapsot aratott

(Sz. Z.)
* Vendégszereplések. Tiszai igazgató 

a jövő hó elejére K ii r y _ Klárát, április hó 
elejére pedig ti I a h a Lujzát nyerte meg.j$ ,

* Heti műsor. A jövő hót műsorát 
,w,Tm, Tiszai Dezső színigazgató a következőleg ál-

; lapította meg : Hétfőn : Az ezred trombitása 
ajkait, jj- j j _ , ViUcrv lilioma.

Színház.
* Richard király szöktetése.

kedves zenéjü operettje került színre
cr/órnn Iz-fV/fmKfiP' fi (V

Kedden: Völgy lilioma. Szerdán: Bányames­
ter, operett. Csütörtökön: 0sárii nénje. Pónte 
ken, leszállított helyárakkal, népelőadásul a 
Két árva. Szombaton: XI. Lajos. Vasárnap : 
Faust.

Kernel- 
szomba­

ton este közepes számú közönség előtt eléggé 
jó, összevágó előadásban. P. Kocsis Etel 
Felicza grófnő szerep t játszotta es enekelte
kiváló hatás mellett Nagyon kedvesen játszott
és szépen énekelt Hangján egyáltalán nem 
látszik meg betegségének semmi nyoma. Nyílt 
színen is sok tapsot kapott. F ere n e z y es 
K o z m a jók voltak, Locaarek ne es 
Nyilassy vaskos humora derültségben 
tartotta a közönséget. A karok igyekeztek 
hozzájárulni az est sikeréhez.

* A kis alamuszi. Vasárnap a „Kis 
alamusi“ adatott. Daczára annak, hogy mar 
hatodszor kerüli színre színházunkban, meg 
most is telt ház nézte végig a sikerült elő 
adást. Ruzsinszky szépen csengő hangja 
most sem tévesztette el a halast, a többi sze
1 oplők ismert szerepeikben élvezetes estet 
nyújtottak a közönségnek, mely nem is fukar­
kodott a tetszés nyilvánításoktól.

* Éjjel az erdőn. Rákosi Jenő idyllikus 
népszínműve a. lehető legjobb előadásban ke­
rült színre hétfőn, sokkal nagyobb közönségét 
érdemelt volna, mert ez estén a bérlőkön kívül 
alig kelt el pár jegy. T i s z a i n é brillírozott 
ez estén különösen, ki hamisithatlan kedélyé­
vel. szeretetreméltóságával játszotta meg Balog 
Mali szerepét. Nagyon kedves volt s dalait, is 
viharos tapssal jutalmazta a közönség. Nagyon 
jóizü kabinet-alakítás volt a Nyilassy e. 
Csinosan játszott Galyassy Payda, úgy­
szintén Rózsahegyi. Rendezés kifogásta­
lan, előadás összevágó.

* Premierünk volt kedden, amennyiben
- - - - " előtt“ ez.

gok
meg
lelő

vész

Sz. Buday Etel „Menyegző 
monológja került bemutatóra. A sikerült mo 
nológot B a j n ó c z y Valeria adta elő nagyon 
kedvesen Ezt követte Offenbach bájos zeneju 
1 felvonásos operetté-je a „Varázs hegedű , 
mely kitűnő előadásban került színre, 1 t s z a j - 
v a i, Kozmával és Margov a 1. A 
kedves muzsikát élvezettel hallgatta a közön­
ség, a szerejxlők mindenike sok tapsot kapott. 
A ,Hu szár szerele m‘‘ Murai vigjateka 
zárta be az érdekes estét, mely kellően össze­
vágó előadásban került színre. Kedves volt 
Hajnóczy Valéria, sikerültén alakítottak 
Rózsahegyi, Krémet-, B o g y o, Kiss 
írén, P e t h e s.

* Küzdelem a létért. Daudet színmü­
vét ismételték szerdán az ismert szereposztás­
sal. Az előadás a legjobbak közé tartozott.

* Troubadour. Csütörtökön opera esténk 
volt. Verdi „Troubadur‘-ja került színre ez 
alkalommal, mely még jobban sikerült, min 
a „Faust“ előadása. Verdi melodikus zeneje 
jobban tetszett a közönségnek, mint a klasst- 
kus Faust muzsika. Ruzsinszky bámu­
latos hatás mellett énekelte Leonorat. Az e s 
felvonás második részében nyűt színen d-szor 
hívták lámpák elé. Könnyen enekelt s csengő 
tiszta hangjával valósaggal kaczerkodott a 
közönséggel. Lun át F e ren c z y ja^zo 
énekelte sok erővel, mig Kozma Maun

Arday Ida, Tapolczai Dezső, Pethes Imre.
Templom a színház. Oltárán hatalmas 

lángok lobognak, melyek az emberiség szi­
vébe nemesítő tüzet oltanak, lelkében üdvös 
világosságot terjesztenek. ,

^ E templom három lelkes papjáról, o tan- 
lankadatlan élesztőiről emlékezünk itt 
a művészet istenének hu szolgáit mogil- 
tisztelottol.
Igazi színész és mint ilyenek, igazi mu- 
miudhárom. *
Nem könnyű a színészi pálya.
A szinósznövendók négy esztendőn ke­

resztül szavalja a nehéz jambusokat, izzadó 
homlokkal, fáradt tüdővel és az erőlködésben 
kipirult arczczal arról álmodozva, mint fogja 
ő majdan Hamletot vagy III. Richardot meg­
játszani. Valódi miivészkinokat szenved.

Azalatt megtanítják arra, hogy a szí­
nésznek nem szabad sokat enni, hogy mindig 
könnyed legyen, kevés bort, de annal több 
vizet’kell innia, hogy mindig üde legyen és 
sokat kell járnia, — hogy elég mozgékony
legyen. ,, , ,

Megtanítják a festék- es tapasz-tárhaz 
ismeretére, hogy szükségszerű kendő zéseikben 
jártasak legyenek. Különben közönséges piro­
sító, fehérítő, gyertyabél-korom _ és diaculum 
tapasz képezik rendesen e tárház legszüksé­
gesebb czikkeit. Ezek teszik ugyan a színé­
szek arczát idővel olyan markánssá, olyan 
méltóságteljesen ránezossá, — sőt sokszor ér­
dessé és koménynyé, do legalább nem árta­
nak az egészségnek, mint azok a drága mér­
gek, melyeket a közönség szeret használni.

Két lényeges részből áll az oktatás. Előbb 
jön a művészet elmélete. Ez tudományos ta­
nulmány. Ennek alapos megértése után kö­
vetkezik a gyakorlat, melynek ismét kot al­
katrésze van :

A szavallat ós a ta-glcjtés. Ez, inar nőni 
tudományos tanulmány, hanem valóságos em­
ber-idom itás. , , ,

Midőn e tanulmányokat elvégezte, lösz 
a színésznő vendékből szinészujoncz. Pályatárs 
czimet nyer. Csakhogy ekkor van meg pá­
lyájának legelején, most következik csak a 
küzdelmek hosszú sora.

Vannak sokan, kiket 
pályára, de nincs bennük 
elkezdik a küzdelmet a 
deszkákon és folytatják 
emberéleten keresztül, de

Arday Ida, Tapolczai Dezső és 
Pethes Imre is olyan színészek, kiket a 
művészet iránti hajlam vitt a deszkákra, de a 
művészet templomának egyszerű deszkáit ők 
hivatottságukkal fényesebbé tették a volen- 
ezoi Márk templom mozaik padozatánál.

A telt nézőtér tapsai kábitólag hatnak |a 
művész idegére, feledi örömét, fájdalmát, fe­
ledi az egész világot, csak művészetének si­
keres hatása tölti cl. Minden köny, melyet a 
néző szeméből kicsal, cgy-ogy gyémántja mű­
kincseinek, minden mosoly, melyet előidéz, 
dorületes szivárvány lelkének. Az elismerés 
hangjai felemelik szellemét, a hódolat koszorú 
magasztossá teszik önérzetét.

De az igazi színész nemcsak azért sze­
reti a művészetet. Szereti önmagáért az isteni 
szikrát, mely az ő lelke által emeli mások 
lelkét, az ő szive fájdalmán keresztül javítja 
mások szivét, az ő ajkainak szavaival miivel 
másokat. Ez a művészi orő öntudata. Nem 
taps, nőin koszom, nem köny, nem mosoly a 
törekvése, hanem magát az isteni művészetet 
ölelte át lelke. Keblének oltára a művészet, 
mely lelkét egészen betölti, ez az egyetlen 
életczélja, melyért a legtisztább érzelemmel 
rajong, mely felé halad tántorithatlan szilárd­
sággal, melyről so a sors csapásai, — se a 
gyakran útját álló rosszakarat, a mellőzés 
sebző fegyverét használva ellene, nőin képe­
sek letériteni. — A művészet iránti rajongás 
magasztos szárnyain folyton a magasban re­
pül, szelleme a pompásan ragyogó napba néz, 
mint a sasé, anélkül, hogy a fénytől elvakulna, 
a föld mindonnapiságának komor follcgeit 
mélyen maga alatt látva.

Ilyen, színészek Arday Ida, T a p o 1- 
c z a i Dezső és P o t lies Imre, drámai mű­
vészetünk o díszes háromsága.

És ilyen pályájukért lelkesülő, tehetsé­
ges, müveit, értelmes, buzgó művészek meg­
érdemlik, hogy ha hosszú éveken át városról 
városra kellett vándo rolniok a szerény desz­
kák fényét és dicsőségét emelni, a közolisme- 
rós nyissa meg nekik az utat a főtemplomba, 
az ország első színpadára, melynek szentélye 
képezi minden lelkesen törekvő színész vá­
gyainak végczélját.

Nemcsak mi, kik o szerény babérlevelet 
csatoljuk ezen utón hervadhatlan érdemkoszo- 
rujokhoz és a közelismorós szócsövévé , tesz- 
szülc magunkat, de mindazok, kik immár két 
év óta szerencsések a mi müvészettomplomunk 
oltárán áldozó eme felkentek szivnemesitő és 
lélekemelő működésében gyönyörködhetni, tel­
jes szívből fognak nekik szerencsét kívánni e 
végezel megérdemelt eléréséhez.

Mák Virág.

a hajlam késztet c 
hivatottság. Ezek 

fáradságosan elért 
lankadatlanul egy

_______  ______ a középszerűségen
színre ez foiiiicmclkcdni noin képesek. Az ilyenek szá­

mára a színpad csak a mindennapi kenyeret 
hozza meg, de babért nem termel számukra. 
Annyi művészettel nem bírnak, hogy a koz- 
elismerés soha nem hervadó babérjára szert 
tehessenek, az a néhány koszom, melylycl 
hosszú pályájukon a barátság vagy más ér­
zelmek megtisztelik, hamar hervadasnak in- 
dúlnak. Végzik úgy, a mint kezdték.

*3

Mikor és hol vannak zeneestélyek?
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 3 

órától 6-ig, czigányzene játszik. Február 3-tól 
vasárnaponként ismét a katonazene játszik 
3—6 óráig.

A „Hungária“ kavehazban hetenként há­
romszor lösz zonoestély este 8 órától, még pe­
dig szerdán a Magyar! testvérek, szombaton 
Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két zeneestély van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyar! testvérek és 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene-
estélyt. ,, ,

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zencestélyoket.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zonoestély.

Hasznos tudnivalók
— A poloskák ellen nagy sikert

lehet elérni a poloskák pusztításánál, midőn 
van paradicsom. A fabútort az illető helyen 
jól be kell kenni érett paradicsommal; ahol
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ezt alkalmazták, oda többé poloska nőm fér­
kőzik, sőt még a petéje is kivesz ; a bútor 
pedig nem rongálódik.

Megfakult fekete glacékesztyüket 
úgy lehet ismét megfcketiteni, ha egy vékony 
ecsetet igen fekete tenta és faolaj keverékébe

bekenjük 06 * megszürkült helyeket ezzel

Fényezett bútorok tisztítása. Eczélra 
nagyon ajánlható, a káposzta leve. Ebbe 
mártunk egy durva vászondarabot, ledörzsö-
S, tií rr'íld^ - Illszkot és szarvasbőrrel
rok "ÄUk' íéf a,re?1 * * *’ megfakult búto­
rok is visszanyerik hajdani fényüket.

Salamoni ítéletet hozott nemrég egy 
bno egy, a porosz határ közelében fekvő 
orosz városban. Egy vendéglő két vendége 
czivodott össze egy esernyő miatt, melvet 
nmidemkük a magáénak reklamált. A biró 
ele idézve, mindketten megmaradtak állításuk 
mellett, úgy, hogy a biró a való tényállás 
mega!lapílása végett tanuk kihalgatását ren- 
delte el s ezért uj határidőt tűzött ki. Idő- 
közben havazni kezdett s minthogy a biró 
esernyőjét otthon felejtette, magával' vitte a 
poilekedes tárgyát képező esernyőt, a mit 
azián szerencsésen ott felejtett egy vendég- 
Joben a hol persze csakhamar akadt pártfo- 
goja. A bíró nem sokat teketóriázott, vett a 
legközelebbi üzletben egy másik esernyőt s 
a második terminuson ezt mutatta föl a czi- 
^odo feleknek. Ezek közül persze most egyik 
se ismert lira maga esernyőjére s a biró — 
mindkettőjüket megbüntette a bíróság hasz­
talan fara szí ása miatt.
, Mámoros rákok. A megrészegített rá- 
, , . ]??aiak becses s drága csemegének 
tekintik. Az aljatokat borral telt, befödött 
üvegekbe teszik s csak jó darab idő múlva 
veszik ki onnan, a mikor már a rákokon mu­
tatkozik a bor hatása.

Barna vagy fehér kenyér ? A barna 
vagy teher kenyér egészségesebb-e, ez a kér­
dés mar régóta vita tárgya, a nélkül, hogy 

"végleges döntés történt volna. A fehér ké­
nyé r jobban el van terjedve, mig a tudósok 
nagy óbb részé barna kenyér mellett nyi­
latkozik. Miss ^ ates Londonban néhány esz­
tendővel ezelőtt tudományos módon mutatta 
kl> hogy ha a korpát s más alkatrészeket1 
nem sutjuk meg a lisztéi együtt, éppen azo­
kat a í eszeket távolitjuk el. melyek a cson­
tok es izmok növelésére szolgálnak s az ideg­
rendszert, tehát az agyvelőt is erősítik. A 
gyomorbajbun szenvedőknek különben az or­
vosok az olyan kenyeret ajánlják, melyből a 
korpa nincs eltávolitva.

Napoleon és a költő. Napoleon csá- 
QcnnPr1 e,nek'.a boui'bonpárti költőnek egy 
db,000 trank evi jövedelemmel járó szenátor! 
aljast ígért az esetre, ha dicsverset készít reá 

Letiltó e szavakkal utasította vissza a 
fényes ajánlatot:

~~ Ép verseimet csak a kiadómnak szok­
tam eladni.

Szórakozott filozófus. Kantról, a nagy 
nemet bölcselőről Írják, hogy öreg korában 
elméje elvesztette rugókonyságát. Egy Ízben 
uagy társaságban ebédelt s akaratlanul, de 
hangosan ezt jegyezte meg :

77 Istenem ! Sohasem láttam ennél unal­
masabb társasagot!

A legáltalánosabb foglalkozás. Esv
bölcs, arra a kérdésre, hogy melyik foglal­
kozás a legáltalánosabb, azzal felelt, hogy • 
az építészét. Mert hamarább találunk embert" 
a ki nem osztogat orvosi tanácsokat, mint 
olyant, a ki nem épít légvárakat.

A hideg. Két bohém találkozik az ut- 
czasarkon. Az egyiken, a roppant hideg da- 
ozara nmes felöltő, a másik egy pókháló- 
szövet u tehkabat alatt didereg, Megszólal az egyik :

— Milyen hideg! Nincs felöltőin és na­
gyon megérzem.

~ A? mé£ semmi! felel a másik. Nekem 
van es mégsem érzem. . . .

,dkbreczen lápok. « 

Debreczeni piaczi árak.
A f. hó 12-én tartott debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár- 
felügyelőség:

Gabnaárak. Búza 6.20—6.10—6.00 frt

Február 17

Rozs 5.00-
Zab

-6.10
Bur-

Kétszeres 5.80--5.75—5.70 frt.
4-95—4.90 frt. Árpa 6.00-5.90-5.85 frt,
6.00 5.90—5.85 frt. Tengeri 6.30—6.20 
frt. Köles 6,50 frt. Köleskása 12.00 frt. 
gonya 2.20 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 625 drb, elkelt 250 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 740 drb, elkelt 510 drb 
Sertés felhajtatott 2500 drb, elkelt 1700 drb 
Sertésárak: 3/2 évestől 1 évesig párja 12—18 
frt) 1 évestől 1 Va évesig 18—30 frt, l1/, éves 
töl 2 évesig^ sovány párja 30—40 frt, öreg 
sovány 40—50 frt. Kövér sertés kilója 40—42 
k^- Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
42—44 frt. 100 kiló háj 47—48 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40—44—50— 
5_—54—56 kr. Sertéshús 44—46—56 kr. Juh 
hús 24—28 kr. Borjúhús 56—60 kr.

Tűzifa, 4 köbméter tölgyfa 12 frt, bükfa 
frt, nyárfa 7 frt. Fafelvúgás 2 frt, fa beszál­

lítás 1 frt 20 kr.

Budapest-kőbánya! sertóskereskedel- 
iui csarnok. 1895 február hó 12. Hízott 
sertésárak. I. Magyar első ren d ü: 
Üreg nehéz (páronkint, 400 klgron felüli súly­
ai)-!)) 42-5—43 5 krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 kilogramm súlyban) 42—43 krig. 
íjatal nehéz (pkint 320 klgron felüli súlyban) 
45.5—46 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 
ktgr. súlyban) 44.5—-15 krig. Fiatal könnyű 
(pkint; 250 ktgr. terjedő súlyban) 44.5—45 krig. 
II- M agyar s z e cl e 11: Nehéz (páronként 
280 klgron felüli súlyban) 42.5—43,5 krig. 
Közép (pkint 220—280 ki gr. súlyban) 43—43.5 
kiig. Könnyű (pkint 220 ki grig terjedő súly 
ban) 43.5—44.5 krig. y

Büvös-koczka.

Ilosvai Ferencztől.
é

m

Négy női név alakítanád 
e betűkből, úgy, hogy minden 
név kétszer forduljon elő.

számában közölt szó-rejtvényA lapunk múlt 
helyes megfejtése : Bor.

• Aon"L0.r0™6n,y kö°yvet, Ohnet Györgytől: A vas- 
gyáros, Szabó Erzsébet nyerte. 88

/Ö’L0,3611 fejtették meg ■" Kerékgyártó Róza, Saáray 
Józsefné Klein Rella IV. oszt. növendék, Szabó Erzaé- 
bet (nyertes), Szikszay József, Rosenberg Malvin, Weisz
TxaiVml,uVze,1SZ A™T tS LaJ°8 (Tákos), Fényes Lajos 
Tóth Mihály tanuló, Horváth Jolán, Halász Mihályné’ 
Jíohn Gyula, Kellner Róza. ‘ ’

Vasúti közlekedés.
— Téli menetrend. —

Érvényes 1894. október hó l-től.
Debreczenből indul;

Budapest-felé gyorsvonat reggel 
szem. von. d. u,

77 7. szem. von. este
ozatmár-telé gyorsvonat este

szem. von éjjel
szem. von. reggel 

.7. tzem von. <i u,
tizerencs-Miskoicz-Kassa-felé sz. von. reggel 

sz. von. délután

Mulatságos időtöltés.
Adomák.

Csonton rágódik. 
Plébános: „No hallja Mihály gazda, 

maga mégis istentelen ember. Még nagypén­
teken is húst eszik lu

Paraszt (mutatja a lerágott sonka 
csontot): „Hiszen tisztelendő uram ez tiszta 
csőn t.“

Túlliczitálta.
„Hidd meg, kedves barátom, Debreczen- 

ben volt egy színész, a ki oly természetimen 
játszott,, hogy pl. Othellóban valóban megfőj 
tóttá Desdemonát.“

Az még semmi! Füzfáson olyan tökéle­
tesen utánozzák a haramiákat, hogy még az 
előadás előtt is elvesz valami a 
színpadról. ‘

— I
Megköszönte.

u K°Adu« (kinek a szakácsnő maradék 
etelt adott): „Köszönöm. — Adjon az isten 
százszor annyi t.“

Gyorsan fest.
mentinn'iiiai.(aflálí’,yá1hv’ ki festőhöz ment 
ment noul) „Hallod lányom, a férjed ugyan-
csak szorgajmasan lest; az idén már a tizedik 
képét bocsajtja áruba.1

í iatalasszony (sóhajtva) • nu 
eladta™“ minden h 0 z 0 m á ny i képemet

Talányok.
Szó-talány.

Fehér Gyulától. 
Kincső vagyok sok ládának, 
rr e^-7 uomzet irodalmának, 

a ú g y érted : mért tagadnom 
sokat csábit csengő hangom !
La pediglen i g y veszed,
Ha olvasod, jól teszed, 

betűm ha elhagyod : 
Lánynak legszebb állapot.

B' d Sztnt-Mihály felé 

Fúzes-Abony’ ft lé 

Püspők-Ladánylg

Budapest felől

8 ó. 40 p.
12 6. 86 p
10 ó. 31 p.
86 -p
3 ó. OR p, 
5 6. 15 p. 
8 6. 48 p 

8 ó. 26 p 
8 ó 66 p 
8 6 05 p 
5 ó. 48 p 
8 ő. 25 p 
5 ó. 00 p
4 6, 10 p 
8 ó. Ifi p

Szatmár felől

n n
o r *
cuerencs-Misbolcz-Kassa felől

B.-szt-Mihály felől ” ”

Ftizes-Abony fel ól 
Püspök-Ládán) hói

sz. von. este 
rengél

” reggel
reggel 

délután 
este

Oebrsczanba érkezik :
éjjel -2 é. 40 p 

reggel 7 ó. 41 p 
délután 3 ó 28 p 

gyorsvonat este 7 ó. 09 p 
délben 12 ó 16 p 
reggel 7 6. 50 p 

este 7 ó. 45 p. 
éjjel 10 ó. 16 p 

reggel 8 ó. 07 p. 
délben 12 ó. 21 p. 

tste 7 ó. 40 p.
reggel

este 
reggel 

délután 
éjjel

8 ó 17 p,
7 ó 50 p.
8 ó. — p. 
6 ó. 30 p. 
4 ö. 55 p.

Bérkocsik díjszabályzata.

Két"
lovas

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fel napra, reggeli 6 órától d. n. Mg, vagv 

d. u. l-től esti 9 óráig ...... .
//. Óraszámra.

Fél órára..................................
V, órára ......
Egy egész órára
Minden következő órára .' ]
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

/// Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóin belül

//. Meghatározott járatok.
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a vegtisztesség a templomban történik, 

Átemelőbe ki és vissza.........................
A háztól egyeneseit a temetőbe" ki'és vissza
A szinhaxba menet.............................
A színházból jövet...................
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

pU‘4 ,7> nun .
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
malha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
cznkorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . 

menet és visszajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőhazhoz, polgári vagv 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet 

menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő órára ....
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással ..... 

minden következő órára 
Katonai laktanyához ég katonai kórházhoz
menet vagy jövet.........................
menet és vészajövet 1 órai várakozással 
minden további órára. .........................

A dijak reggeli 6 órától esti 8 óráig számíttat

Egy
lovas

6 ~

3 —

3 —
2 —

-40 - 30
60 - 46
80 - 60
40 - 30
20 - 15

50 - 80

2 1 40
1 20-- 80

60 --40
- 80 -- 6o

50-- 3
— 8,i -- 60

-

RO --30
- 8o - 60

60 - 30
1 70

60 - 40

1 20- 90
t" - 30

- iO - 30
- w 60

to — 30
eak.
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Nyílt-tér.*) 
Nyilatkozat.

A vidéki lapok egy némelyikében „Nyilatkozat" 
czimmol, Haldek Ignácz aláírásával egy nyílttéri köz­
lemény jelent meg, melyben llaldok Ignácz magkeroa- 
kodő, a ki rövid idővel ezelőtt a budapesti kir. törvény­
szék ’fenyitő osztályának nyilvános tárgyalási termében 
vádlottként a vádlottak padján ült, saját ké­
nyelmetlen situatiőjának leleplezése végett, az ellene 
még mindig folyamatban levő bűnügyre vonatkozólag 
a vidéki közönséggel egyetmást elhitetni igyekszik.

Ezen tendentiősus híreszteléssel szemben, de an­
nak előrebocsátása mellett, hogy egy bírói határozat­
nak jogerőre emelkedése előtt senki ember fiával, kü­
lönösen a még jogerőre nem emelkedett bírói határozat 
által érdekelt féllel polémiába nem bocsátkozom, szá 
razon csupán annak koustatálására szorítkozom, hogy 
a budapesti kir. törvényszék, mint büntető bir ság előtt 
szabályszerűen lefolyt bünvizsgálat alapján, a budapesti 
kir. ügyészség mint vádhatóság, hivatalból Haldek 
Ignácz ‘magkereskedő ellen vádinditványt tett és a fő- 
méltóságu kir. Curia 730T7B. 894. ez. a. kelt 
határozatával éppen a vizsgálat adatai alap­
ján, Haldek Ignácz magkereskedőt a lopás 
bűntettére való felbujtás miatt, vád alá he­
lyezni rendelte.

Az ezen vádhatározat folytán megtartott végtár­
gyaláson a közvádló kir. ügyész ezen tárgyalás 
fejleményeihez képest a vádat fenntartotta és Hal­
dek Ignácz magkereskedőt a lopás bűntettére való 
felbujtás hivatalból üldözendő bűncselekmé­
nyének elkövetése miatt indítványozta megbün­
tettetek T

Az első fokban eljárt bíróság vádlott Haldek lg- 
náczot felmentette ugyan, de a bűncselekmények meg­
torlásának szorgalmazására hivatott vádhatóság — 
nyomban nyilvános tárgyaláson — a felmentő 
ítélet ellen fellebezését jelentette be.

Haldek Ignácz felmentése tehát még nem jog­
erős és felső bíróságaink vannak hivatva Haldek Ig­
nácz eljárása felett Ítéletet mondani ; — ő maga saját 
ügyében bíró nem lehet és nyílttéri közleményekkel 
bíróságainkat praeoccupálni nem fogja.

Ennyit tartoztam az igazság érdekében ^ kijelen­
teni, de polémiába Haldek Ignáczczal nem bosátkozom, 
csak azt kívánom még megjegyezni, hogy merő va­
lótlanság az, a mit Haldek „nyilatkozat/'-ában még 
eddig jogerőre nem is emelkedett felmentésének 
okául felhoz.

A kit a Curia jogórvényesen lopás bűntettére 
való felbujtás miatt vád alá helyezett ős a kí 
ellen a vádhatóságot képviselő kir. ügyész ezen bűn­
tett miatt a vádat nyilvános vógtárgyaláson hivatal­
ból fenntartotta és a ki ellen végre a király- 
ügyész fellebbezése folytán a bűnvádi eljárás 
még ma is folyamatban van: az ugyancsak hiába 
fényegetődzik hamis vádaskodás miatt való feljelen­
téssel !

Budapest, 1895. Február Író.

Mauthner Ödön.

„DEBRECZENI LAPOK“

1 Uj ezukrász üzlet
® N.-Várad-utczán, Hutiiész Kázmér ur 2086. sz. házában 

I a Corsó kávékázzal szemben.
, Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni,
I hogy a N.-Várad-utczán, Hutflész Kázmér ur házában, egy a mai 
I kor igényeinek minden tekintetben megtelelő

! ™ ezukrászdát nyitottam. ——
í.-ii-lvnihni a iagliniunahb friss afife-

I menyek kaphatók.
Cliocolmlé, 1 intim szalon ezukorkák, bonbonok, 

I ezukor sütemények és dessert torták, 
í Alkalmi toriakat és süteményeket megrendelésre
& pontosan és a legszebb kivitelben teljesítek

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, kiváló 
í tisztelettel

m

*) Az ezen rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a s z e r k.

#@©

ger Károly,
ezukrász. s

meeseseee mmm se

Hirdetések
a DEBRECZENI LAPOK részére felvétetnek

a kiad óhivatalban,
özédiényi-iiteza, 1H13. szám alatt.

Pályázati hirdetmény.
tűílmú tMpénztír részvénj-

egy gyakornoki állásra
évi 400 írt díjazással pályázat nyit- 
tatik. — Pályázók csakis kereskedelmi 
akadémiát végzettek lehetnek, kik
is ezt igazoló oklevéllel felszerelt kér­
vényüket a I". 1895-1 k év niárczíus 
1-ső napjáig küldjék be.

Az állás a f. 1895-ik év április 
1-ig elfoglalandó.

Ermihályfalva, 1895- február 9.

Az igazgatóság.

: Z-VA«:. - S^dtsíSáSC^. XŐ&3
Képes árjegyzék:

a) harmonikáról;
b) mechanikai zenélő-müvekvől és zenélő dísztárgyakról;
c) minden egyéb hangszerekről, hangszerkellékekről és hu rokról külön

kiadásokban ingyen és bérmentve küldetik.
íjjíügT' Javítások pontosan teljesittetnek.

Ócska hangszerek becseréltetnek.

síSternbergA.ésTestvéré
Ah/ca. és kir. szab. hangszer ipar

Budapest VII. k.kerepesiut 36
‘ Saját gyártmányú, mindennemű hang- 

-‘'/•erek és azok kellékei és alkatre- 
; szel. Mindennemű hangszerek es ze- 

A$£' -' ~ Í4 I élömüvok javítása és hangolása
.>3 zakszerü pontosággal teljesittetik.

V

mm * 
mmr

Md«.
ú??7* '-t;

ez imbal om v erő fej m égsz ű n tett 
,)vviuiuuuu az eddigi pamutozást és ezér- 
názást, erős ós csöngő hangot nyerünk általa. 
Minden verőre bárki ráhúzhatja és mindenkor 

le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára a verőpálczákkal együtt az utóbbiak 
minősége szerint 1.50,2.—, 2.50, 3.— és 3.50. Külön a „Columbus“ verőfej

párja 1.— frt.
luegr-u.ja’b'b ! Leg-uj ab "b !

----- pr I X T O X
Elpuiztith italian aczélhangokkal, 

változtatható érezjáték lapokkal 
korlátlan műsorral.

Kit Ezen uj találmányi! hangszerrel min- 
* dón előzetes tanulmány és zeneismoret 

nélkül száz meg száz tetszés szerinti 
zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések 

árak előlcgcs beküldése mellett vagy utánvétellel toljosittotnek.
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Kiadó úri lakás a lőtéren.
RANUNKEL H. és FIA

Főtéri 1711. számú házában az

első emeleti uiczai lakás,
mely áll:

3 utczai, 3 udvari szoba, 2 elő­
szoba, 1 konyha, 1 éléskamara, 
1 lürdő-szobából, hozzá két 
clozet vízvezetékkel és légszesz 
berendezéssel.

Ä második emeleti udvari lakás,
3 szoba, alkóvval, konyha, élés­
kamara, clozet vízvezetékkel és 
légszesz bevezetéssel.

Értekezhetni a házban laké 
tulajdonossal.

Értesítés.
A „feni HIRSCH HÖR“

jótékonysági és önsereiyző egyesület
törzstagjait és ezek hozzátartozóit betegség 
esetén orvosi kezelésben, gyógyszerek ki- 
szoignítotnnfibun es a törzstagot keli 
pénzsegélyben részesíti, továbbá a törzstag 
elhalálozása esetén hátramaradott család­
jának az A) osztályban 1200 frf, a Sí) 
osztályban 600 frf, a t) osztályban pedig 
300 frt segélyösszeget fizet.

A tagok felvétetnek — f. évi február 
hó végéig beiralá^i díj iiő 1K ti I 
— az A) osztályba 40 éves korig, havi 
járulék 2 frt 50 kr-, a. Sí) osztályba 45 
éves korig, havi járulék / frt 70 kr. és 
a C) osztályba 50 éves korig, havi járulék 
t frt 30 hr.

Felvételek eszközöltetnek: Debreczen- 
ben: KATZ JAKAB urnái (főpiacz), Buda­
pesten : az egyesület központi irodájában, 
VI., Teréz-körut 3. sz. a.

Báró Hirsch Mór
jótékonysági és önsegélyző-egyesület.

({

I 2 arany 
I 12 ezüst 

érem
\ 9 diaz- és

~vé aj 05:37-
Kwiztla Fercnez János!

i lasnci-mam «wfis.-áaMttKuac«

"V éajeg-3r.
elismerő B ■# ■ ■ e p# a
Okmány. I ^1103-1616

Reslitiitíonsfluid §
cs. és k. hiv. szab. mosóvíz vj 

lovaknak.
.. .w Egy palaczkkal frt 1.40 o. é, -f;
bt* 130 év óta udv. istállókban valamint j 

katonai és polgári nagyobb istái- jji 
lókban is. használatban; nagyobb ji 
erőfeszítések előtt és után erő- n 
sitésiil; továbbá iiezamodások. íj 
rándulások, az inak merevsége | 

„ s más ily alkalmaknál; képesíti s 
® I a lovat kiváló teljesítményekre | 

idomitásnál.
Tessék a fönnebbi " 

védjegyre
iigyolni. 8 a vételnél

jezni 
Kwizda-fóle 

Restitutionsfluid

Fő le ét:
Kapatő a 

gyógyszer-
ha,iro""“,a kif”' »kerül, gyógyszertár árakban é8

étáknál,Korneuburgban. ,3 drog!

SARG-íéle egészségügyi hatóságilag megvizsgált
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

sok mÍllÍO-sZor

a legolcsóbb
H'tlMB 1B

kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvoailag ajánlott, 

egyszersmind

■ és

$PSF Mindenütt kapható.

I PSERHOFER J.-féle
ÍgLar *»£<****&.:*■
I BECSBEN I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A „zum goldenen Reichsapfel. ‘

^ tkí tlS/.fitÓ I ei Is (lei CSOl^ ^ ezelőtt Általános labdacsok neve alatt 

mi ez utóbbi tetet te: cs joggal megndimlik, nine) <s 1.ugyan alig létezik betegség melyben ezen labdá­
ul esc k csodás listásul at ezet szerest u be ív m bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általá­
ul? not (Itirjdli snsk ói Vincién« k és alig van család, n.elybi n estit kit Unó háziszerből készlet nem volna található. 
Ejti Számtalan orvos által ezen labdacsok báziszertil aj in tatnak és aj átitattak minden oly fa­
li) jóinál. nuJyik rot sz tu ésr/ésbt-l i s széki éledésből etednek : mint «pe-zavarok, májlajok, kólika vérto- 
•gR iulüsck, aisnyér, leltétIsnség s hasonló ! elégségeknél Vertisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással 
18 rajuk vérszegény;,. „ p az abból eredő bajoknál is: ipy sápkórnál, idegességből származó tej fájá­
ig! toknál stb. Kmi vér-isztitó labdacsok oly könnyén hatnak, hogy a legesekelyebb fájdalmakat sem okoz­
ol? >ák és enni lt folytán még t. leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül 
•—-t bevehetek.

A szán falt n hátiratból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
Sc biti gséptik után eg- szségiik vistzanyeréB» folytán hozzánk intéztek, ezen helyt n csakis néhányat emf- 
P tói k a: on II egjegjáén cl, hogy n indt-nki. aki ezen labdacsokat egyezer használta, meg vagyunk győz dve, hogy 

azokat tovább fogja ajánlani.
bántalom, tagszaggatá«, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, lűlszaggatás stb. stb, ellen 1 fo­
rint 20 kr.

Ti - - 1 • I - Pserhofer J.-töl.aiiocDinmnaikeni cs ^vek bosszú sora
' óta valamennyi haj­

növesztő szer között orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 
2 forint.
tb ], , Strudel tanártól Ütés és

A ltd Id I10S tapasz szúrás áltál okozott sebek-
f nél, mérges daganatoknál, 

ujjkukacz, sebes vagy gyuláét mell vagy más bajok­
nál miut kitűnő szer lón kipróbáva, 1 'tégely 50 kr, 
Bérmemve 76 kr.
rí 1 1 Psdherhofrr J -töl. Sok év
f aSADaiZSaiD óta a fagyos tagokra é« min-

J den idült sebre, mint legbizto­
sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérment- 
ve 65 kr.
TT, ■£.. 1 egy általánosan ismert kitűnő há­
lj llIUnGUV. ziszer. hurut, rekedtség, görcsös kö­

högés stb. ellen. 1 űvcgecske ára 
50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 6ti kr. 
jSi , • (prágai csöppek)megrontottgyo-Életessenczia“0r. rossz emésztés és minden- 

remii altesti bajok ellen kitűnő 
háziszer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 iiveg 2 frt.

Általános tiszútó-só kK1 íi«!1»
rósz emésztés min­

den következményei, n. m. : főfájás, szédülés, gyo­
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen- 
1 csomag ára 1 forint.
i 1 ill 1 üveg 50 krajezárAngol csodabalzsam. egy k,s üveg 12

0 1 krajezár.
Ezen por 
megszün­

teti a láb-
izzadást B azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva, Egy dobozzal 60 kr. Bérmeutve 76 kr. 
ni ti kitűnő szer golyva ellen.
uolyva-balzsam. 1 üveg 40 krajezár, bér-

J 1 mentéssel 65 krajezár.

Helsó vagy egészség-só
~ ° hurut és min­

den a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 
csomag 1 frt.
Min Pnlrn kiíiin6 8zer egyoldalú fejfájás, fog- 
lUld*T OK a, fájás és reuma ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
Cs a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik ; nagyobb megrendelések utánvétellel 
küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik 
a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Kas

I
ü

(§

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer nr!

Legyen oly szives és Mi kljein nékem ismét 15 teker­
csel sz r'n JiiHiln-ulliniailen vértisi titó labdacsaiból utánvétel­
lel. Fogadja ez utón is ; legmélyebb köszönetéinél labdacsai 
csoda hatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlisiik Fereucz, 
Köln, Linden thai.

Brasche, FÖlznik n.ellett, 1887. szept. hó 1^-én.
Tekintetes ur !

Isten akaiató volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermek- 
a^ybar Uieghülicm olyannyira, hogy st-mmi munkát sem voltam 
képes végezni és bizonnyára már a holtak közt volnék ha az 
Ön csodálatraméltó 1M dácsái engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki lógnak gyógyítani, 
a n ini mar n ;.h l.zt.k is egészségük visszanyerésére segítsé­
gül szolgáltak. Knilicz Teréz.

Bécs-Fjhcly, 1887. november 9-én*
Mélyen ti- ztelt ur !

A légion óbb koszén etemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagyin m m in vt ken. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
rroihi i illan és vizke isagl-ar, már életét is megunta, meijröl 
egyébként le is ^mondott, nádon véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vél tisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz- 
iiálath loly án tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel, Weinczettel Josefa.

Eiehengroberamt, gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur!

Alólirott ismételten kérek 4 csomagot sz Ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legna­
gyobb elismerési met kifejezni ezen labdacsok értéke felett és 
azokat, a hol csak alkalmam uyilik, a szenvedőknek legmele- 
gébben iogciDi ajánlaiá Ezen hálairatom tetszésszerinti hasz- 
aalásara Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

z>: :

Hahn Ignácz.

Gotschdcrf, Kolhach mellett, Szilézia 1888. okt 8-án 
T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vertisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozza) küldeni rzivetk« djék. Csakis az Ön cso­
dalatos labdacsa inak ^ köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labda­
csok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforóbb kö- 
szoneUmet kifejezem vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

E?.<n veitisznió labiiecsob csakis a Paerbo- 
fer .l.-léle, az „nrtiny birodalmi almához“ 
t zimzt ll gyógys. ertárbnn, Üresben I. Singer- 
strasse. 15. sz. a. kőszittetnek valódi minőségben 
s egy 16 színi labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmuztatik, 
1 írt 6 krba kerül ; hérmeutetleu utánvétel i kül- 
desnd 1 frí 10 ki t Egy csornsguál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg elöhbeni beküldésénél (mi legjob­
ban postautalván yon eszközöltetik) bél-mentes kül­
déssel együtt : 1 csomag, 1 irt 25 kr. 2 
esi mag 2 frt 80 kr. 3 csomag 3 írt 35 kr, 4 csomag 
4 fit 40 kr, 6 Csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 
frt 20 krlia kerül

HB. Nagy eberjedettségük következté­
ben eztn labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala­
kok alatt utáuoztatnsk : ennek követkiztében kére­
tik csakis Pscrloter J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követetni és csakis azok tekii ihetők valódinak, me­
lyeknek haszn lati utasítása a Pserhofer J. névalá­
írással fekete sziul en és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös szintien van el- 
aiva. HHeűia

Amerikai köszvcnykenőcs toBbr«w«.S
* * jobbszermin-

den köszvény ts és csuzcs I ajok, u. m : gerincz-ugy-

Por a lábizzadas ellen.

ífcr a
'ts és csuzcs I ajok, u. m : gerinc/, agy- ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.
fenti külcnlegeséget kaphatók Török József gyógyszerész urnái Bu 

dapesten, Király utcza 12. szám."3631

Nyomatott 189«). Kuttisi lnne kő- ős könyvnyomdájában.
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